

## Komentář:

Abstrakt nemá požadovanou strukturu, popisuje obsah teoretické a praktické části a cíle práce, chybí hlavní výsledky, závěr a doporučení.

Teoretická část popisuje v kapitole 1 přirozený porod a autorka se odvolává na dokument WHO starý 13 let, ze kterého pak vychází ještě v podkapitole 3.1. Domnívám se, že k bezpečnému porodu existují novější materiály. Odkaz na více literárních pramenů se uvádí do jedné závorky (s. 16, 23, 28, 29 ad.). V Seznamu použité literatury chybí Vyhláška č. 424/2004. „Středočeský kraj“ na s. 29 je zvláštní odkaz, měl být spíše uveden konkrétní dokument. Podkapitoly 1.1 a 4.2 obsahují pouze výčet bodů, nikoli další text, ze kterého by čtenář pochopil, o co jde. Na druhou stranu se autorka v teoretické části pokusila vyjádřit i svůj pohled na věc.

V kapitole 6 je nesprávná formulace „*Pro vyhodnocení praktické části bakalářské práce byl zvolen kvantitativní průzkum, který...*“. Nevyhodnocuje se praktická část, ale získané údaje. Hypotézy jsou nesprávně formulovány. Chybí operacionalizace pojmů a stanovení sledovaných znaků. Údaje, charakterizující výzkumný vzorek měly být uvedeny v části Průzkumný soubor, nikoli v podkapitole 6.1. Otázka č. 1 se ptá na „*představu (přání) žen o vedení porodu*“. Představa a přání nejsou synonyma. Autorka odpovědi interpretuje jako přání, avšak jiná přání může mít žena, která rodila jednou, opakovaně nebo nikdy. V diskusi ovšem uvádí představu ženy, nikoli její přání. Otázka 2 (položka 6 v podkap. 6.1) v dotazníku se ptá na dvě rozdílné situace: „*navštívila jste...*“ a „*chystáte se navštívit...*“, zjišťuje, zda žena v minulosti již navštívila předporodní kurzy či zda se teprve chystá je navštívit. Zde tedy došlo ke zkreslení výsledků. Ke zkreslení pak dochází i u otázky č. 3, která se ptá, kde žena navštívila a zároveň, kde se chystá navštívit tyto kurzy. Obdobně je tomu u otázky č. 8 (položka 11 v podkap. 6.1) v dotazníku „*Vybrala jste/Vybíráte porodnici*“. Část žen totiž již má zkušenost s předporodními kurzy a porodnicemi, kdežto část teprve kurzy i porodnice vybírá. Rozdílné by proto měly být i odpovědi na otázku č. 9 (položka 12 v podkap. 6.1) „*Jaké jsou Vaše priority pro výběr porodnice*“, neboť se dá předpokládat, že jinak bude hodnotit služby žena, která již rodila v porodnici a má tedy zkušenosti, a jinak ta, která je zatím nemá. Podobně je tomu u otázky č. 10 (položka 13 v podkap. 6.1). I zde může být rozdílný pohled ženy, která již rodila, rodila opakovaně a ženy, která nerodila. Všechna získaná data jsou vztažena k celému souboru, nikoli k počtu porodů, věku, vzdělání, což je možná škoda.